

中兴煤业 宜兴煤业

“微心愿”点亮“微幸福”

汾西矿业讯 近日,中兴煤业迎来了一件振奋人心的事——全新的文体中心正式建成投入使用。这一标志性建筑的投用,不仅使该公司工会有了服务职工的“新阵地”,为职工提供了展示风采的“新舞台”,也标志着企业在提升职工精神文化生活方面迈上了新台阶,切实让职工感受到满满的幸福感。

中兴煤业文体中心内部设有标准的乒乓球、羽毛球、篮球等场地,为热爱运动的职工搭建了切磋技艺的平台。场馆内专业的运动地板和照明设施,为职工创造了良好的运动环境,确保大家在运动过程中既享受乐趣,又能保障安全。

该公司文体中心的投入使用,得到了职工们的一致好评。职工孔祥瑞兴奋地说:“以前下班后都是在宿舍呆着,现在有了这么好的文体中心,既能锻炼身体,又能放松心情,还能和同事们增进交流,真是太棒了!”

(蒋颖 盖成杰)

岗,与墙面新张贴的安全标识相映成趣,让这个职工心中的“幸福加油站”再次饭香四溢。

“按键时灵时不灵,烧菜总提心吊胆。”针对职工集中反映的电磁炉面板失灵、温控异常等问题,后勤服务大队启动“24小时响应机制”。由技术骨干组成的专项维修组,建立检测-维修-调试-验收四步标准化流程,通过精密仪器诊断,更换主板、温控传感器等核心部件,加装双保险漏电保护装置,有效提升了设备安全性能。“现在旋钮调节比以前更精准了,功能使用也方便多了。”综采队职工张师傅边说边展示刚出锅的家常豆腐。

宜兴煤业通过“职工之声”及时掌握职工各方面的诉求,将服务延伸到更多生活场景:在完成厨房设备升级后,还对全矿热水器滤芯进行更换,开展保洁人员专项培训3

又讯 近日,在宜兴煤业共享厨房内,随着维修人员对最后一台电磁炉完成调试,持续三天的“暖心灶台”维保行动上圆满句号。12台焕然一新的智能烹饪设备重新上

场,推行宿舍“五线物品定位法”,使职工满意度大幅提升。

“从电磁炉旋钮到宿舍插座,企业把职工的每件小事都当成大事办,让我们感受到了家一般的温暖。”在民主生活会上,回采准备队技术员钮文斌动情地说。

(殷圣恩 吴静)



抓“标准”提“颜值” 打造“精品工程”

——新能源公司中兴瓦斯发电站标准化建设纪实

叶琦 韩枫

2024年12月13日,新能源公司中兴瓦斯发电站顺利通过山西焦煤和汾西矿业瓦斯发电站安全生产二级标准化验收,标志着该公司在打造“精品工程”和“样板工程”的征途上,又树立了一个新的里程碑。

从“零”出发 夯实基础

以前的中兴瓦斯发电站厂区布局杂乱,发电设备周围堆满工具和杂物,毫无秩序可言。墙面由于长期风吹日晒和受到设备运行影响,破旧不堪。道路因车辆频繁运输,坑洼不平,一到雨天就严重积水。厂区几乎没有绿化,只有几株杂草,整体看起来非常陈旧,缺乏生机。这不仅影响该电站生产和生活用电,还存在诸如设备跳闸短路等多种潜在的安全隐患。

为彻底改变中兴瓦斯电站标准化落后的状况,进一步夯实安全生产标准化基础,去年年初,新能源公司将中兴瓦斯电站通过山西焦煤瓦斯发电站安全生产二级标准化验收工作作为年度重点工作之一,正式吹响了打造中兴瓦斯电站标准化的“号角”。

新能源公司依据山西焦煤最新《发电企业安全生产标准化规范及达标评级标准》,结合“6S”管理工作,组织相关部门和电站负责人召开了中兴瓦斯电站标准化达标验收启动会,按照“全面覆盖、全面提升”的要求,将现场安全目视化管理作为打造标准化电站的重要抓手和突破口。

立足“目视化” 提档强基

新能源公司通过对设备标识牌进行优化管理,降低故障发生率,提高设备的可靠性和稳定性。这样一来,工作人员能够更加迅速、准确地找到所需设备,大幅缩短故障排查和维修时间。

厂容厂貌整治方面,一是实施路面“黑改白”提升工程,平整路基规划指定停车位置;二是实施厂区“旧改新”形象工程,将楼房和车间

装修改造和提档升级;三是实施“乱改齐”标准工程,将空地充分利用,建成钢结构仓库,用于临时存放机组检修配件及技改物资;四是实施“荒改绿”绿化工程,提升电站的“生态美”,将杂草荒地变身职工娱乐休闲的“新家园”。

安全目视化管理带来的不仅是外表的美观,更重要的是提升了电站的运行效率。

工程环保 提质创优

工程建设方面,该公司重点实施了中兴瓦斯电站地质灾害隐患治理工程和标准化提质改造工程,为该电站本年度顺利通过标准化等级评定验收提供有力保障;环保方面,深化和细化了年度生态环境保护考核指标和力度,紧盯“脏、乱、差”等现场管理方面问题,重点加强电站绿化美化及各系统“跑冒滴漏”的检查考核力度。通过电站环境美化绿化工作任务的量化分解和月度跟踪考核落实,彻底扭转和改变了电站厂区环境面貌,有效提升了新能源公司清洁生产创建能力和管理水平。严格执行环保要求,利用SCR脱硝系统处理废气,使发电机组烟气出口氮氧化物排放浓度低于50mg/Nm³,远远低于行业排放浓度200mg/Nm³标准。确保了污染物排放浓度及总量控制的双达标。通过对电站雾化水池、超压放散管路止溢回流改造,实现了水资源的循环利用,减少了补水量,实现了废水零排放,实现了企业经济效益与生态效益的双赢目标。

安全管控 提标赋能

在安全生产标准化方面,一是制作安全排版,打造安全文化长廊,让职工在潜移默化中增强安全生产标准化意识;二是张贴安全标识,规范职工行为,组织召开隐患分析反思专题会,深挖细究隐患成因;三是运用数智支撑,开辟隐患闭合线上管理平台,在中兴瓦斯发电站进行新模块推广应用,流程化、无纸化网络办公方式快速取代了纸质销号卡签字方式;四是组织管理人员到行业内、系统内兄弟单位进行安全生产标准化建设观摩学习,借鉴兄弟单位在安全生产标准化建设过程中的成功经验和优秀成果,把对标学习的成果应用到项目实际管理中,切实提升了安全生产标准化建设管理水平。

下一步,新能源公司将以此次验收为契机,继续加强安全目视化管理、安全清洁化管理、安全生产标准化管理,提质增效提速,不断总结经验,为打造山西焦煤清洁、低碳、高效的“绿色电力先锋企业”而努力奋斗。

汾西矿业讯 2024年以来,高阳煤矿坚持“安全优先”原则,多管齐下深化安全宣教工作,凝聚全员安全发展共识,通过开展安全形势任务宣讲、事故案例警示教育、“五述”行为规范教育等活动,持续营造全员学安全、懂安全、会安全、主动抓安全的浓厚氛围,切实以高水平本质安全助推矿井高质量发展。

安全形势任务宣讲贯穿始终。该矿利用早调会、班前会时间,从政策法规、隐患排查、现场管理等方面为职工全方位、多层次地深入解读,确保广大干部职工明晰形势任务、了解安全部署,增强安全工作的紧迫感、责任感。成立安全宣教文艺小分队,结合职工生活实际、工作实际、亲身经历,通过演讲、三句半、快板、游戏等形式,创新开展安全形势宣讲、帮教服务系列活动,用朴实语言、生动的表演,引导职工熟练掌握安全生产条例、操作规程等应知应会知识,教育职工按章操作、杜绝违章、守牢底线,营造“人人关注安全、人人参与安全”的良好氛围。

事故案例警示教育贯穿始终。该矿安全管理部将典型“三违”警示教育与矿山事故警示教育共同开展,根据作业现场、工种岗位,优化调整警示片内容,借助矿区LED大屏、井口电视及公众号载体,循环播放警示片,引导广大职工深刻剖析事故原因,查找身边隐患,反思自身行为,增强安全意识,遵守操作规程,规范操作行为,做到上标准岗、干标准活。

“五述”行为规范教育贯穿始终。该矿开展全员学“五述”、过“五述”活动,制定详细的培训方案,立足岗位实际,帮助职工真正了解自身岗位关键核心点。拍摄录制各工种标准化“五述”实操视频,通过微信群、公众号、井口电视进行示范展演,帮助职工快速记忆,有效强化学习效果。编制应知应会口袋书,针对部分职工文化水平低的现状,进行“一对一”帮带、手把手示教,确保人人知风险、明流程、熟措施。

(李晓琼)

高阳煤矿“三个贯穿始终” 深化安全宣教

消防工作方针

我国消防工作的方针是“预防为主,防消结合”,可见预防的重要性,火灾是可以预防的。

“预防为主”“防消结合”就是在日常中把预防火灾放在首位,在实践中,要把同火灾、作斗争的两个基本手段防与消,暨:预防和扑救有机地结合起来,在做好各项防火工作的同时,还要加强专职消防队伍的建设,随时做好灭火的准备,以便在火灾发生时,能够及时、迅速、有效地予以扑灭,最大限度地减少火灾所造成的人身伤亡和财产损失。

“防”与“消”是相辅相成,缺一不可的。“重消轻防”和“重防轻消”都是片面的。只有全面、正确地理解了它们之间的辩证关系,并且在实践中认真地贯彻落实,才能达到有效预防火灾的目的,我们的最终目的是预防火灾发生。



消防安全
知识科普

